
ЕКОНОМІКО-МАТЕМАТИЧНІ МЕТОДИ ТА МОДЕЛІ 

 

Вступ 

Програма навчальної дисципліни «Економіко-математичні методи та моделі» складена 

відповідно до освітньо-професійної програми Менеджмент підприємства підготовки ЗВО 

СВО «Бакалавр» спеціальності «Менеджмент». 

Предметом вивчення дисципліни є методологія та інструментарій побудови і 

розв’язування детермінованих оптимізаційних задач. 

Міждисциплінарні зв’язки: 
Дисципліна «Економіко-математичні методи та моделі» – обов’язкова дисципліна 

циклу загальної підготовки, тісно пов’язана з дисциплінами «Вища математика», «Економічна 

інформатика», «Економічна теорія», знання уміння та навички можуть бути використані при 

вивченні навчальних дисциплін «Економіка підприємства», «Стратегічне управління», 

«Управління інноваціями» тощо. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою викладання навчальної дисципліни «Економіко-математичні методи 

та моделі» є формування у студентів економічних спеціальностей теоретичних знань та 

компетенцій стосовно принципів і методики побудови економіко-математичних моделей 

економічних об’єктів і процесів, побудови та аналізу оптимізаційних моделей, методів 

оптимізації, їх адекватного застосування в теоретичних та прикладних дослідженнях. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Економіко-математичні 

методи та моделі» є: вивчення основних принципів, методів, інструментарію економіко-

математичного моделювання; вивчення основних методів оптимізації; вивчення побудови та 

застосування оптимізаційних моделей з метою адекватного використання в широкому спектрі 

економічних досліджень. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми у здобувачів вищої освіти 

мають бути сформовані наступні елементи компетентності: 

загальні:  

˗ здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та встановлення взаємозв’язків 

між соціально-економічними явищами та процесами; 

˗ здатність до застосування концептуальних і базових знань, розуміння предметної 

області і професії менеджера; 

˗ навички використання інформаційно-комунікаційних технологій для пошуку, 

оброблення, аналізування та використання інформації з різних джерел; 

˗ здатність працювати в команді та налагоджувати міжособистісну 

взаємодію при вирішенні професійних завданань. 

фахові:  

- здатність визначати та описувати характеристики організації; 

- здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з факторами 

впливу зовнішнього та внутрішнього середовища, визначати перспективи розвитку 

організації, в т.ч. у зовнішньоекономічній площині; 

- здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту, в т.ч. 

при впроваджені принципів соціальної відповідальності в діяльності організації; 

- вміння виявляти управлінські проблеми, аналізувати їх, формувати рекомендації 

щодо рішення цих проблем і сприяти, при необхідності, виконанню рішень, діяти на засадах 

менеджменту-консалтингу; 

- вміння забезпечувати умови для реалізації можливостей громадян, покращення 

якості життя, раціонального споживання матеріальних ресурсів. 

Програмні результати навчання: 

˗ демонструвати знання теорій, методів і функцій менеджменту, сучасних концепцій 

лідерства; 

˗ демонструвати навички виявлення проблеми та обґрунтування управлінських 

рішень; 



˗ виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку показників 

для обґрунтування управлінських рішень; 

˗ демонструвати здатність діяти соціальновідповідально та громадсько- та 

правосвідомо на основі етичних міркувань (мотивів), повагу до різноманітності та 

міжкультурності; 

˗ демнострувати навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до 

нових знань, бути критичним і самокритичним; 

˗ виконувати дослідження індивідуально та/або в групі під керівництвом лідера. 

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 150 годин / 5 кредитів ЄКТС. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Концептуальні аспекти математичного моделювання економіки 

Предмет, мета і завдання дисципліни «Економічно-математичні методи та моделі» 

Концептуальні аспекти математичного моделювання економіки. 

Тема 2. Оптимізаційні економіко-математичні моделі 

Історія питання. Поняття оптимізаційних економіко-математичних моделей. Типи 

моделей. Загальний вигляд оптимізаційної моделі. 

Тема 3. Задача лінійного програмування та методи її розв’язування 

Постановка задачі лінійного програмування (ЗЛП). Симетрична та несиметрична форми 

її запису. Розв’язання ЗЛП графічним способом. Алгоритми симплекс-методу. Постановка 

транспортної задачі та її математична модель. Методи розв’язання закритих транспортних 

задач (ЗТЗ). Алгоритм методу потенціалів. Приклади розв’язання ЗТЗ. Загальна характеристика 

відкритих транспортних задач (ВТЗ). Розв’язання ВТЗ. Особливості застосування методу 

потенціалів при розв’язанні розподільчих задач. 

Тема 4. Теорія двоїстості 

Поняття про спряжені (двоїсті) задачі ЛП. Складання та розв’язання двоїстих задач. 

Економічний зміст оптимальних планів спряжених задач.  

Тема 5. Аналіз лінійних моделей оптимізаційних задач 

Розв’язання ЗЛП у середовищі ЕТ Microsoft Excel з використанням технології ручного 

проведення розрахунків. Розв’язання ЗЛП у середовищі ЕТ Microsoft Excel за допомогою 

засобу «Поиск решения». 

Тема 5. Цілочислове програмування 

Алгоритм симплекс-методу із цілочисловими розв’язками. Розрахунок обороту стада. 

Оптимальне планування машинно-тракторного парку. 

Тема 7. Елементи теорії управління запасами 

Поняття про системи управління запасами. Обчислення величини оптимального об’єму 

поставки. Приведення задачі управління записами до задачі, що розв’язується СМ. 

Тема 8. Елементи теорії ігор 

Постановка загальної задачі теорії ігор. Матричні ігри та чисті стратегії таких ігор. 

Змішані стратегії матричних ігор. Графічне розв’язання ігор у змішаних стратегіях. 

Приведення задач теорії ігор до задачі лінійного програмування. Приклад задачі  

сільськогосподарського виробництва, що зводиться до матричної гри. 

Тема 9. Проста вибіркова  лінійна регресія 

Загальний вигляд вибіркової парної лінійної регресії. Передумова застосування методу 

найменших квадратів (1 МНК) . Властивості оцінок, їх характеристика. Статистичні критерії 

перевірки значущості. Стандартні похибки та надійність прогнозу. Довірчі інтервали функції 

регресій. Верифікація моделі. Точковий та інтервальний прогноз.  

Тема 10. Економетричні функції 

Поняття про економетричні функції, криві зростання, виробничі функції. 

Найпоширеніші  економетричні функції та приклади їхнього застосування в бізнесі та 

фінансах. Економетричний аналіз нелінійних регресійних моделей. Методи визначення оцінок 

параметрів. Інтерпритація результатів. 
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